

临近美国债务违约期限

## 拜登与麦卡锡达成原则性协议

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登与国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡27日就提高联邦政府债务上限达成原则性协议，打破两党持续数月的僵局。尽管两党初步达成一致，协议文本还需国会参众两院批准。据美国媒体报道，由于两党意见相左，如期完成立法程序仍面临挑战。

## 仓促妥协

美国27日起进入“阵亡将士纪念日”长周末，而债务上限谈判僵局依然没有打破。美国财政部长珍妮特·耶伦前一天警告，如果两党仍无法取得共识，债务违约可能在6月5日出现。

路透社报道，拜登和麦卡锡当晚通话90分钟，达成原则性协议。

据美国媒体报道，经过多轮谈判，拜登和国会众议院共和党人27日晚初步达成了一项为期两年的预算协议。该协议将限制2024年和2025年的支出，同时解决两年内的债务上限问题，避免该议题在总统

选举前节外生枝。另外，双方还就申领联邦政府救济的门槛、简化能源项目联邦许可等议题达成一致。

美国联邦政府因长期财政赤字而不断提高国会设定的债务上限，否则将出现债务违约。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部采取“非常规措施”避免债务违约。耶伦当时警告相关措施或只能坚持至6月初，而两党围绕提高债务上限议题分歧严重。按路透社说法，拜登和麦卡锡直至本月16日才开始“认真谈判”，而两人最后一次面谈是本月22日。

## 任务尚多

原则性协议达成后，麦卡锡27日晚在国会大厦告诉记者：“我们仍有许多工作要做。”他打算28日完成协议文本起草，随后与拜登通话，预期31日在众议院就协议内容表决。

协议文本需以法案形式交给分别由共和、民主两党掌控的众、参两院表决，部分右翼共和党人和自由派民主党人先前已对本党可能做出妥协表达不满。《国会山》日报说，两党领袖目前都需要在党内争取足够支持，以便形成获多数议员赞同的法案递交参议院。

由于时间紧迫，加之参议院以推迟表决相威胁，推动完成立法程序对麦卡锡而言是“高难度任务”。不过，他表示仍将遵守1月当选议长时向保守派所做承诺，确保议员表决前有72小时消化协议内容。

由于党派分歧严重，达成原则性协议在两党内部遭到批评并不意外。

共和党人指责谈判小组对民主党让步过大，放弃了起初所提大幅削减政府开

支、废除拜登执政时期部分项目的立场。众议院自由核心小组一名强硬派议员说，他们正在评估议员的情绪，无法确定表决时的票数。

民主党则批评共和党人给提高债务上限附加条件，在经济领域搞“悬崖政策”是“危险游戏”。共和党人声称，近期增加的政府开支推高美国债务增长，美国当前的债务水平大致相当于年度经济总量。

据美国国会相关部门统计，自第二次世界大战以来，国会已经调整债务上限102次。两党争斗近年来日益加剧，债务上限谈判扯皮不断，导致市场动荡和政府停摆等乱象。

路透社报道，上一次围绕债务上限的谈判出现类似情况是2011年，当时同样是民主党掌控参议院、共和党控制众议院。

眼下，共和党在众议院拥有222个席位，仅比民主党多9席。在参议院，民主党只比共和党多2个席位。

新华社特稿

## 链接

媒体和业内人士分析

## 协议达成未必是“好消息”

美国民主、共和两党就联邦政府债务上限缠斗数月，导致金融市场持续承压。双方27日晚宣布就这一问题达成初步一致，似乎为市场带来积极信号，但据一些媒体和业内人士分析，一旦债务上限僵局暂解，随之而来的将是美国政府进一步大幅举债，可能为金融业带来不稳定因素。

美国总统、民主党人约瑟夫·拜登与国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡27日晚分别宣布，双方已就联邦政府债务上限达成原则性协议，打破两党持续数月的僵局。

路透社28日分析，这一协议“可能避免一次破坏经济稳定的债务违约”，这种“结束不确定性”的效果为金融市场乐见。不过，协议可能只能让投资者“短暂兴奋”，市场“可能很快发现”这其实是个“坏消息”。

按照路透社的分析，一旦债务上限协议达成，美国财政部预计将在短时间内大量发行债券，以“迅速填补国库空虚”，这将“吸走市场上数以千亿美元计的资金”。

美国摩根大通银行最近预估，美国财政部可能在联邦政府债务上限提高后7个月内发行总额接近1.1万亿美金的国库券。

路透社还解读，如果美国政府在短期内大规模发行债券且执行眼下的高利率，可能吸引大量原本投向其他标的或存储于银行的资金。这不仅将加剧银行业近来广泛存在的存款外流问题，让银行面临更大流动性压力，还可能推高短期贷款和债券利率，让本就在高利率环境下承压的企业融资成本进一步提高。

澳大利亚麦格理集团全球外汇和

利率战略师蒂里·维兹曼说，市场“对美国财政部为补充自身资金将在接下来几周发行大量债券的预期”已经提高，这是债务上限协议“没能解决的问题”。

据法国巴黎国民银行分析师估算，今年9月底前，从银行存款等方面流向美国国库券的资金规模可能达到8000亿美元左右。

美国摩根士丹利公司投资战略师迈克·威尔逊说，美国财政部发行国库券“将显著吸走市场流动性”。

英国投资管理公司Ruffer投资部门主管亚历克斯·伦纳德说：“我们担心的是，如果金融体系开始失去流动性，将导致环境恶化、市场易于崩溃。”

加拿大蒙特利尔银行资本市场公司高管丹尼尔·克里特利说，银行流动性枯竭“可能对风险资产造成更为重大的影响，尤其是在金融行业不确定性已经提高的当下”。

美国联邦政府因长期财政赤字需要不断提高国会设定的债务上限，目前这一数字为31.4万亿美元。美国今年1月19日已触及债务上限，财政部随后采取“非常规措施”避免债务违约。财政部长珍妮特·耶伦警告，相关措施或只能坚持至6月初。

据美国国会相关部门统计，自第二次世界大战以来，国会已经调整债务上限102次。两党争斗近年来日益加剧，债务上限谈判扯皮不断，导致市场动荡和政府停摆等乱象。

拜登与麦卡锡宣布的债务上限协议还需国会参众两院批准。由于两党内部就协议分歧严重，要在联邦政府出现债务违约前如期完成立法程序，仍面临挑战。

新华社特稿



5月26日，在格鲁吉亚首都第比利斯，格鲁吉亚军人在自由广场接受检阅。当日，格鲁吉亚举行活动庆祝国家独立日。

新华社发

## 埃及发现两座木乃伊作坊

新华社开罗5月27日电(记者沈丹琳 姚兵)埃及旅游和文物部27日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布，埃及考古人员日前在此地新发现两座木乃伊作坊。

埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨在发掘现场举行的新闻发布会上说，此次发掘工作由埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里率领进行，除木乃伊作坊外，还发现了两座分别属于古埃及新王国和旧王国时代的古墓。

瓦齐里在现场介绍说，这两个木乃伊作坊可以追溯到古埃及第三十王朝(公元前380年至公元前343年)和托勒密王朝(公元前305年至公元前30年)，是迄今埃及发现的“最大、最完整”的木乃伊作坊。一个作坊用于制作人类木乃伊，另外

一个用于制作动物木乃伊。记者在现场看到，两个作坊都是长方形建筑，有多个房间，部分房间配有用于制作木乃伊的石床，石床旁放置着陶罐、工具和仪式器皿。

埃及旅游和文物部在新闻发布会上还公开了新发现的两座古埃及墓葬，以及从墓葬中出土的棺槨和陪葬品。瓦齐里说，一座墓葬属于古埃及第五王朝，另一座属于第十八王朝，墓主均为古埃及祭司。记者在现场看到，墓葬紧邻木乃伊作坊，墓室内外的墙壁上有精美壁画与浮雕，公开展示的木乃伊棺槨颜色鲜艳，上面绘制着复杂纹饰与古埃及象形文字。

塞加拉地区是古埃及文明核心遗址，多位法老的金字塔和许多贵族的墓地位于此地，包括最古老的阶梯金字塔。

## 印官员为找手机给水库排水

印度中部切蒂斯格尔邦一名官员在水库自拍时不慎导致智能手机掉入水中。为找回手机，他竟雇人从水库抽出超过2000立方米的水，白白浪费掉。他最终找回了手机，但其行为引发众怒，眼下已被停职。

男子名为拉杰什·维什瓦斯，现年32岁，是一名食品检查官。据《印度快报》27日报道，维什瓦斯本月21日与朋友去一个小水库野餐，在大坝上自拍时，其两个月前花9.5万印度卢比(约合8100元人民币)买的手机掉入水中。

社交媒体上疯传的视频显示，维什瓦斯坐在一把红伞下，而水泵正往外抽水。

事情曝光后，不少人批评维什瓦斯浪费水资源。上级部门认为他“滥用职权寻找手机，未获主管官员许可就排水，这不可接受”，予以停职处分。

依据美联社说法，印度是水资源最紧张的国家之一，多地因极端高温严重缺水，导致作物歉收、森林火灾多发和停电。

据新华社电

## 日本推出家用送物机器人

日本人工智能初创企业“首选机器人”(Preferred Robotics)推出一款家用机器人，能够根据“主人”的口头指令递送物品，比如将餐具和调味品送到餐桌，或将书籍和饮料送到沙发边。

据日本共同社27日报道，这款长方形机器人名为“Kachaka”，和普通扫地机器人的大小差不多，重约10千克，上面驮着一个两层或三层的带轮小桌，可以运送连同小桌重量在内多至20千克的物品，移动速度可达每秒80厘米。

用户第一次使用前需利用相应的手机应用程序扫描房屋形成布局图，之后只要将物品

放在附带的小桌上，再发布口头指令，机器人就可以借助传感器和摄像头避开墙、家具和其他障碍物，按照人工智能系统确定的最佳路线快速递送物品。用户还可以设定机器人每天在固定时间运送物品。

公司希望这款机器人能帮助人们缩短做家务的时间。不过，现阶段这款机器人只能在平房房屋内使用，无法上下台阶。

机器人起售价为25.18万日元(约合12649元人民币)。用户还需为机器人手机应用程序每月支付980日元(50元人民币)。

新华社微特稿